



刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行  
本期4版

主管:中共福安市委宣传部

# 今日福安

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂 副主编:林耀琳

E-mail: fasw bdz@163.com

第29期  
总第239期

2022年8月12日

星期五

农历壬寅年七月十五



## 全市上半年经济会议召开

**本报讯**(陈雅芳 林泽锦)8月8日上午,我市召开上半年经济会议,围绕深入开展省委“三提三效”行动和宁德市委“实施‘双百’项目,献礼‘二十大’”活动,纵深推进“提能级、攻项目、优服务,献礼二十大”活动和十九个专项行动,总结分析全市上半年经济情况,安排部署下阶段重点工作。市委书记周祥祺主持会议并讲话,市长黄其山部署下一阶段具体工作。林志生、钟逢帮、林铃顺、缪碧华、章斌杰、周华健等在家副处级以上领导参加会议。

周祥祺强调,要肯定成绩、鼓足干劲,信心坚定阔步奋进下半年。上半年我市工业经济稳步发展、项目攻坚扎实有效、“两稳一保一防”深入落实、民生保

障切实加强。在肯定成绩的同时,各级各部门要清醒地看到存在的问题,采取有力措施加以解决,全力以赴稳经济、促发展、保安全、惠民生。要聚焦重点,真抓实干,见行见效推动高质量发展。深入开展“提能级、攻项目、优服务,献礼二十大”活动和十九个专项行动,扎实推进“提能级、攻项目、优服务,献礼二十大”活动和十九个专项行动,扎实推进“两稳一保一防”等重点工作,慎终如始严抓细管,坚决筑牢疫情防控线;多措并举提质增效,聚力提升产业能级;精准施策发展农业,全面推进乡村振兴;全力以赴攻坚克难,高效落实项目建设;高位推进改革创新,持续优化营商环境;持之以恒办好实事,着力增进民生福祉;坚定不移守好底线,全力维护安定稳定。要提振精

神,勇挑重担,凝心聚力献礼党的二十大,全市上下要同心同力、同向同行,持续巩固当前良好发展态势,突出政治为先的引领力、锤炼握指成拳的执行力、强化直插一线的监督力、凝聚争先创优的战斗力,奋发进取、扎实工作,全方位推进高质量发展超越,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

黄其山在部署下一步经济工作时强调,要巩固“稳”的基础,乘势而上求突破,盯紧抓牢经济指标,牢牢稳住市场主体,全面完成专项行动。要坚持“严”的标准,夯实基础增后劲,坚持用系统思维谋划推动项目工作,重点抓好“四个一批”;严防风险隐患,创优营商环境。要把握“进”的态势,打

好产业组合拳,农业要突出“稳”中有“进”;工业要突出“强”中有“进”;三产要突出“扩”中有“进”。要提升“统”的成效,均衡高效保民生,统筹抓好城乡建设、为民办实事和统筹公共服务。要扛牢“先”的使命,担当作为勇向前,扛起“接续奋斗、勇当标杆”的使命,锚定目标、加压奋进,大干三季度、决胜四季度,确保全年目标任务圆满收官。

会上,市委常委、市政府常务副市长章斌杰传达了全省、宁德市上半年经济会议精神。会议通报了上半年经济运行和“四上”企业培育情况,市财政局代表“千名干部进千企”工作表现突出单位作了典型发言。市民宗局、市城投集团、阳头街道分别就加快推进部分重点项目作了表态发言。

### 省道203线寿宁交界处至社口高速互通口提升工程加紧建设

**本报讯**(林平 郑树达)连日来,在省道203线寿宁交界处至社口高速互通口提升工程现场,施工人员正忙着开挖路面,进行雨污水管网和电力通信缆线的下地预埋作业。

据介绍,该道路是进出我市社口镇的交通要道,经多年使用破损较为严重,路面呈现多处塌方塌陷。今年该镇结合“中国茶旅小镇”创建工作,多方争取项目资金,对道路进行“白改黑”,同时对沿线雨污水管网及电力通信缆线采取市政化下地。社口镇党委副书记林凌说,社口镇筹集3000万资金,对该路段进行白改黑的改造提升,这项工程的实施以后,将进一步改善镇区的路网,方便群众的出行,美化镇区的路网形象,对社口创建“茶旅小镇”起到积极的作用。

据了解,该道路提升工程总长4.7公里,路面宽10—12.5米,主要包括路段“白改黑”,以及镇区道路两侧路缘石、现状雨污水管网、线缆的检查修复与提升改造。项目自7月初开工至今,施工建设单位战高温、抢进度,科学组织人员机械在多个作业面同时展开作业,确保工程能够于12月底前全面完工。

### 全力做好退役军人服务保障工作

**本报讯**(陈林琪)8月4日,我市召开落实退役军人优待政策推进会,会议通报各级各部门在落实退役军人荣誉、生活、养老、医疗、住房、教育、文化、交通和其他方面优待政策情况,分析当前具体工作中的热点难点堵点问题,研究下一步推进落实的措施办法。

当天,市退役军人事务局还与中国平安养老保险股份有限公司签订协议,为全市荣立二等功退役军人、三属、残疾军人、参战退役军人、边海防官兵家庭五类人员统一投保意外伤害保险及平安附加意外伤害团体医疗保险,共计504份,每人每年保费30元,由市退役军人事务局支出。该保险责任涵盖意外身故、意外残疾赔偿限额2.5万元,意外医疗赔偿限额5千元,被投保人出现意外伤害时,可到指定的县级以上公立医院门诊、住院治疗,按保险公司流程申请理赔。



8月8日晚,我市在市体育中心篮球馆举行第十四个“全民健身日”系列体育健身活动启动仪式,市体总各单项体育协会、俱乐部、老体协专委会、老年大学代表及附小展演队参加活动。

活动现场,动感十足的啦啦操拉开文体表演序幕,戏曲广播操、健身操、广场舞等精彩的全民健身项目展演依次登场,将气氛燃到最高点,展现了我市不同年龄段市民积极投身全民健身运动的良好精神风貌。据了解,后续我市将举办篮球、足球、羽毛球、游泳、门球等多项全民健身系列赛事活动,激发全民参与健身的热情,推动全民自觉健身、便利健身、科学健身、文明健身。

(陈林琪 摄)

## 深化文旅融合 助推全域旅游

□ 张瑜

盛夏时节,在福安市松罗乡金山村金山大峡谷内,游客三五成群,或是感受溪水的清凉,或是体验玻璃栈道的刺激,或是欣赏人文风光的美妙,阵阵欢声笑语回荡山间。

金山大峡谷的兴旺场景映射了福安文旅融合发展的红火态势。今年以来,福安市坚持以文塑旅、以旅彰文,不断丰富文化旅游产品供给,提振文旅消费需求,全力推动“畲、茶、古、廉、红”特色文化与旅游的深度融合发展。

聚焦文旅活动,“惠民生,提效能”。福安通过线上线下方式举办文艺演出、街头文艺展演、公共文化服务活动等文化惠民活动,不断满足人民群众精神文化需求。同时,通过积极举行现场展演、直播、节目录制活动,依托金牌旅游村、星级旅游村、旅游特色村、水乡渔村示范基地的优势,积极推出旅游路线,举办节日主题活动,多种形式宣传福安文化特色,全面展现乡村旅游魅力。

其中,在廉村举办“五福迎春 全家福安”新春走基层小年特别直播活动,在下白

石镇宁海村录制央视小春晚《东西南北贺新春》节目引发了众多网友的关注和热议,有力地推动福安人文特色走向全国。

立足旅游资源,“创品牌,强营销”。福安践行以文促旅,统筹乡村旅游资源,深挖乡镇地域优势,围绕“全家福安”IP,打造文化旅游主题活动,策划推出乡村振兴金牌旅游村系列报道,并以传统媒体、新媒体、自媒体等宣传平台为依托,多渠道多方面展示福安的乡村旅游资源、特色物产,不断扩大“全家福安”品牌影响力和知名度,助推全域旅游发展,加快乡村振兴战略实施。

在塑造全域旅游品牌形象的带动下,福安农产品附加值得以不断提升。第七届脐橙文化旅游节推出“橙心、橙意”IP,促使脐橙每斤售价达10多元;文化旅游节吸引了大批游客前来,促使脐橙销量进一步提升,有效实现以文促旅产业发展。

壮大文旅产业,“强基础,优供给”。以推动全域旅游发展为目标,福安坚持整体规划布局,全面梳理特色文旅项目及金牌

旅游村建设等内容,推动出台《福安市推动旅游业高质量发展的实施意见》《福安市“十四五”文化和旅游改革发展专项规划》,投资13.4亿元,用于穆阳景区旅游综合开发、城阳棕榈山旅游区建设等省市旅游重点项目建设;投资3亿元,打造15个宁德市金牌旅游村。

同时,以打造特色文旅产业为导向,积极挖掘沿线乡镇“畲、茶、古、廉、红”文化内涵,增加茶叶、美食、摄影、民宿、民俗体验等“吃住行游购娱”资源要素,培育旅游精品线路,拓展以体验和演艺为主的文化旅游新业态,不断推动文旅产业全方位发展。

下一步,福安将持续加快全市文化旅游项目建设,推动旅游公共服务体系不断完善,延长旅游产业链,大力发展战略新业态,扩展旅游产业内涵和外延,把自然、生态优势转化为发展动能,全面激活处处可观可赏可玩的全域旅游,谱写“全家福安”新篇章。